



MEDLEMSBLAD
FOR
SCT. GEORGS
GILDERNE
I DANMARK

Sct. Georg

December
2011

78. ÅRGANG

- Gennem flere år har vi talt om fremtiden
- Verdenskonference 2011
- Udfordringsmærker



NUMMER
6

Landsgildeledelsen

Landsgildemester Lone Erkmann

Munkebanken 5, 4681 Herfølge
Tlf. 56 65 07 06
lgm@sct-georg.dk



Landsgildekansler Kjeld Krabsen

Nis Petersensvej 18, 8660 Skanderborg
Tlf. 86 53 81 88
lgk@sct-georg.dk



Landsgildeskattmester Paula Mikkelsen

Fjordbjerg Ager 15, 7840 Højslev
Tlf. 97 54 51 50
lgs@sct-georg.dk



International sekretær Anne Haastrup-Nielsen

Esrumvej 261, 3000 Helsingør
Tlf. 49 29 91 10
lgis@sct-georg.dk



Uddannelsessekretær Sten Frost

Baldursgade 65, 6700 Esbjerg
Tlf. 75 12 66 77
lgus@sct-georg.dk



PR-sekretær Gerda Abildgaard

Frisenborg Alle 3, 7430 Ikast
Tlf. 97 19 63 11
lgpr@sct-georg.dk



Øvrige landsgildeadresser side 22-23

Redaktør af Sct. Georg

Ingrid Danstrup
Rosenvænget 34, 6541 Bevfot
Tlf. 40 11 92 49, fax 74 51 42 13
redaktionen@sct-georg.dk



Bladet udsendes 6 gange årligt:
omkring den 10/2, 10/4, 10/6,
10/8, 10/10 og 10/12.

Deadline: Den 10. i måneden forud

SCT. GEORGS GILDERNES KONTOR:

Mikkel Bryggers Gade 1, 1460 København K
Telefon/fax 33 32 27 33, giro nr. 6 00 13 51
Internet www.sct-georg.dk
kontoret@sct-georg.dk



Kontortid tirsdag og torsdag 10-12

Telefonsvarer og mail tager imod i døgndrift

Kontorleder Kirsten Christensen

Landsgildekontoret holder lukket fra og med 19.12.2011 til og med den 4.1.2012

Oplag: 4.700 eksemplarer. Produktion: Jannerup Offset A/S, 4200 Slagelse. ISSN: 0900-9280

Redaktionen forbeholder sig ret til ændringer i indsendte manuskripter

Arrangementer på landsplan

21.-22. januar 2012

DGM-stævne

21.-29. juli 2012

Spejdernes Lejr 2012, Holstebro

21.-22. september 2013

LGT, Slesvig

Internationale arrangementer

14.-17. juni 2012

Nordisk Træf, Litauen

16.-23. juni 2012

Europæisk Gilde Forum
Großarl, Østrig

4.-8. september 2013

Europa konference i Skandinavien

2013

ISGF 60-års jubilæum

2014

Verdenskonference, Australien

Hvis du vil vide mere om de forskellige arrangementer - så kontakt landsgildekontoret.

Password til www.sct-georg.dk er

Læs om ...

Nyt fra LGL	4
Whats on international	6
Gilderne og de andre.....	9
Opslagstavlen	19
Navnestof	21

Forsiden:

De grønne pigespejdere bruger udfordringer som aktivitetsgrundlag, læs mere side 12-13.

Foto: Sanne Vils Axelsen

Gennem flere år har vi talt om fremtiden

- og nu står vi lige midt i den!

Af Lone Erkmann, Landsgildemester

På landsgildetinget fik vi ændret vores love, således at de giver plads til nye medlemmer/gildebrødre, der kunne ønske at være med i gildebevægelsen på en anden måde og anvende nogle andre former end dem, vi bruger i dag. Nye medlemmer, der vil være med til at finde nye veje i gildeskoven. Samtidig kan vi stadig gå ad gammelkendte stier - og måske indimellem få lyst til at se, hvad der sker på de nye stier. Måske finder vi der spændende, anderledes gildearbejde, vi har lyst til at blive en del af.

Selv om der er mulighed for at gøre tingene *på en anden måde*, er vi alle enige om, at vi har en *fælles baggrund* i spejderbevægelsens principper, at vi stræber efter at leve efter spejder- og gildeidealene og omsætte dem i praksis. Vi vil i fællesskab aktivt arbejde med personlig udvikling, støtte spejderarbejdet og deltage i humanitære og samfundsmæssige opgaver.

Det mål vi sigter mod på den anden side af gildeskoven, er stadig det samme. Når vi, efter turen ad nye og gamle stier i gildeskoven, kommer frem til aftenens lejrball, er det stadig kammeratskabet og friluftslivet vi glæder os over, og livets store spørgsmål vi diskuterer i lyset fra bålet.

Mange, der har været medlem af spejderkorpsene, har ikke lyst til at holde op, når de bliver for voksne til det daglige spejderarbejde. Kommer de gennem deres børn eller på anden måde senere i livet i kontakt med *spejderiet* kommer længslen efter lejrball, friluftsliv og kammeratskab op i dem.

Her er det vi skal stå parat og tilbyde en plads i gildearbejdet.

Nu kan jeg godt fornemme, at I holder op med at læse videre og har travlt med at overbevise jer selv og alle andre, der vil høre på jer, om, at vi er for gamle! Der er ikke



nogen, der har lyst til være sammen med os. Vi har prøvet det med at få nye medlemmer før, og det lykkedes ikke!

Men var vi ikke lige enige om, at vi har noget værdifuldt, noget vi gerne vil dele med andre tidligere spejdere! Lad os se på det, vi kan, og ikke på begrænsningerne. Kan du ikke deltage i en vandretur på 10 km, så kort den ned til 3 eller 5 km. Er det også for meget, så tag din madpakke og kød ud i naturen, hvor du kan mødes med vandrefolket og spise din madpakke sammen med dem! Du får lidt friluftsliv og glæden ved kammeratskabet.

Har vi ikke kræfterne til at sætte nye grupper eller gilder i gang, så må vi finde en model, hvor vi hjælper hinanden. Måske kan vi komme i situationer, hvor vi må betale for hjælp til det, vi ikke selv magter.

Vi skal tænke nye veje - og det kan man jo godt sidde ned til! Indholdet har vi, et indhold alle tidligere spejdere kan identificere sig med. Nu drejer det sig om at gøre opmærksom på, hvad gildebevægelsen er, hvad vi kan tilbyde af kammeratskab med et moderne ord netværk, personlig udvikling, mulighed for friluftsliv, deltagelse i humanitære opgaver. Udvikle internationale relationer gennem venskabsgilder og deltagelse i internationale møder og konferencer.

Tænk, at stå lige midt i *fremtiden* - og selv at kunne være med til at forme den!





Nyt fra Landsgildeledelsen

Af Lone Erkmann, Landsgildemester

Den første opgave, der ventede den nye landsgildeledelse var LGM's og LGIS' deltagelse i den 26th World Conference i Como, Italien. Det er interessant at se, at selvom der er stor forskel på de omkring 65 lande, der er medlemmer af ISGF, er det de samme mål, vi arbejder hen imod. Danmark var blandt de lande, der var initiativtagere til oprettelse af ISGF og i 2013 kan organisationen fejre sin 60 års fødselsdag. Konferencen er jo tilsvarende enhver anden generalforsamling, hvor der fortælles, hvad der er sket i den forgangne periode, hvordan økonomien ser ud og hvilke planer, der er for den kommende periode. Der blev udarbejdet en handlingsplan for de kommende 3 år og de emner, der er på planen, er udvikling, hvor man opfordrer til igangsættelse af nationale kampagner for synlighed og samarbejde med spejderkorpserne. Interessant er det, at der tilskyndes til **familiespejd**, som i hvert fald KFUM-spejderne i Danmark har indført og mange DDS grupper arbejder med. På kommunikationssiden vil man gerne udvikle de sociale medier, så ISGF kan være i kontakt med så mange medlemmer som muligt på websites/facebook/twitter/e-mails/SMS.

Fødselsdagen i 2013 skal bl.a. bruges til at gøre ISGF synlige både nationalt og internationalt. Det sidste punkt i handlingsplanen er networking. Hvor man lægger op til, at man åbner nationale arrangementer for international deltagelse osv.

Sjovt var det at se de ca. 600 delegerede i bybilledet i Como alle med ISGFs lyseblå tørklæde med vores logo. Når vi gik til og fra vore hoteller eller holdt pauser i parken til Villa Olmo, hvor konferencen fandt sted, kom mange mennesker hen til os og spurgte, hvad det var, der foregik - vi var meget synlige!! Det er en stor oplevelse at deltage i verdenskonferencen, den næste bliver i 2013 i Australien.

Når dette skrives har landsgildeledelsen afholdt et enkelt møde efter landsgildetinget. Mødet blev anvendt til at fordele de forskellige opgaver LGL-medlemmerne er ansvarlige for udover arbejdet i landsgildeledelsen. På de lilla sider vil I kunne se, hvem der har påtaget sig de forskellige opgaver.

Alle møderne i denne 2 års periode blev plottet ind på kalenderen. Det er vigtigt, at det gøres så tidligt som muligt, mens vores kalendere endnu er blanke! Kursusudvalget og PR-udvalget skal suppleres med nye medlemmer og det blev der lidt snak om. Indholdet af udvalgenes kommissorier, ligeledes landsgildeledelsens forretningsorden blev gennemset og noget skal rettes til.

Kansleren har travlt med at opdatere *Håndbog for Gildeledelser*, blandt andet skal lovændringerne indarbejdes. I den situation er man glad for IT, det er ikke nødvendigt, at gennemskrive det hele, som man måtte gøre i *gamle dage*. Snart er håndbogen tilgængelig på hjemmesiden.

Vi nåede også lige at runde Spejdernes Lejr 2012. Det er op til lokale gilder at deltage i planlægningen i de enkelte kommuner. Det er spejdernes lejr, og ideen er, at de GB, der deltager, *hører til* i de enkelte underlejr. På nuværende tidspunkt er der ikke planer om et særligt gildearrangement. Hvis I vil vide mere, kan I finde oplysninger på vores hjemmeside - Spejdernes Lejr 2012.

Næste møde i LGL bliver et weekend-møde i begyndelsen af december, hvor vi tager fat på handlingsplanen, som vi sammen med DGM skal behandle på distriktsforum til januar.

Vi har taget hul på to spændende år, hvor vi sammen skal have gjort Sct. Georgs Gilderne synlige og attraktive for alle tidligere spejdere.



PR-Udvalget

Af Gerda Abildgaard, Landsbildets PR-sekretær

På Landsbildetinget i Århus blev jeg indsat som PR-sekretær. Jeg bruger ordet indsat, idet man vel egentlig ikke kan tale om et valg, da jeg var det eneste emne til posten. Ikke fordi jeg havde intentioner om et sådan job, men på baggrund af mine mange år i gildebevægelsen, blev jeg nok lidt provokeret af at læse i Sct. Georg, at der ikke var opstillet kandidater - og tog altså mod opfordringen.

Havde jeg så forudsætninger, der kunne bruges i arbejdet med PR? Ja - det vil jeg mene. Fra mit arbejdsliv som selvstændig erhvervsdrivende er PR-fremstød mig ikke fremmed, og fra mit nuværende redaktørjob på Steen Blichers distriktsgildeblad **Æ Binde-ri** kan jeg vel også tage erfaringer med. Og så bliver man aldrig for gammel til at tage mod nye udfordringer!

Jeg skal da indrømme, at jeg i de første par uger følte mig på meget dybt vand. Der kom mange mails fra gildebrødre, som jeg slet ikke kendte. Tak for det - og tak for mange lykønskninger og velmenende ord. Jeg er ydmyg over for udfordringen og skal gøre mit bedste for at leve op til jeres tillid.

I sidste uge havde vi det første møde i PR-Udvalget. Sikkert ikke alle gildebrødre er klar over, at et sådan findes. Foruden mig består det af redaktøren af Sct. Georg, Ingrid Danstrup, Ole Rafn fra Hillerød og Svea Brüsshaver fra Baden Powell Stammen. Svea er på vej ud af udvalget, men har lovet at være aktiv indtil Spejdernes Lejr 2012. Sidenhen - håber jeg på - at hun stadigvæk vil være behjælpelig, når vi gerne vil trække på hendes ekspertise.

Nogen ville måske forvente, at jeg til dette møde havde opsat en målsætning for, hvad jeg kunne ønske mig i den kommende gildeperiode. Det havde jeg ikke - med den enkle begrundelse, at jeg gerne ville stikke en finger i jorden først. Jeg kunne have valgt at finde mit eget udvalg. Det gjorde jeg heller ikke. Hvorfor? Jeg er overbevist om, at de tre

personer i PR-Udvalget ved, hvad de gør. De er engagerede gildebrødre, og vi skal nok få et godt samarbejde til gavn for gildebevægelsen.

Fra det gamle udvalg havde vi et hængeparti - nemlig omkostningerne til bladet Sct. Georg. I skrivende stund er vi ved at undersøge mulighederne for at få nedbragt omkostningerne til trykning og distribution - det betyder, at kommende numre af Sct. Georg sikkert ikke vil blive distribueret af Post Danmark.

Derudover arbejder vi selvfølgelig med **Spejdernes Lejr 2012** og i den forbindelse også med synliggørelse af de gildebrødre, der deltagere på lejren.

Vi vil gerne oprette en ressource bank - et sted, hvor vi kan finde ideer til gruppearbejder, en foredragsholder, en måde at tjene penge på, et godt råd. Ja, i det hele taget få registreret de mange spændende aktiviteter, der foregår rundt omkring i gilderne.

Blandt de fire aktiviteter fra Handlingsplan 2011 - 2013, der fik størst tilslutning på LGT, var netop

- Deltage i Spejdernes Lejr 2012
- Deltagelse i projekter, der gør os synlige
- Oplysninger om gildeaktiviteter

Derfor er det selvfølgelig også disse tre aktiviteter, vi vil fokusere på i den kommende periode. Jeg glæder mig allerede til, jeg kan fortælle jer mere om vore planer.





Verdenskonferencen i Como 2011

Af Anne Haastrup-Nielsen, Landsbildets internationale sekretær

Der er nu noget storslået ved at være samlet over 500 deltagere fordelt på 48 nationer til samme møde uanset, hvorfra i verden vi kom - selv fra nogle af verdens brændpunkter.



I år var vi til Verdenskonference i Como i Italien i Lombardiet.



Flaget herfra minder meget om Dannebrog, hvilket straks begejstrede os. Det menes, at forfædrene fra Skandinavien er kommet hertil, hvilket understøttes af, at ordet nævnes første gang hos den latinske naturvidenskabsmand Plinius den Ældre (23-79)



Indgangsportal efter model af Michelangelo

Møderne fandt sted i og omkring Villa Olmo, som er bygget i 1782, men fra 1927 i kommunens eje. I villaen fandtes mødelokaler, udstillinger og informationsborde og ikke mindst vort dueslag, hvortil man gik for at blive informeret eller give besked til andre og undervejs kunne de smukke stukkatørarbejder og storladne proportioner nydes. I søjlegangene blev forfriskninger serveret af kokke- og tjenerlever, indkaldt fra den nærliggende skole.

Selve møderne fandt sted i et stort telt med plads til flere hundrede - delt i afsnit for delegerede og for tilhørere. Her var scene, al teknik, tolke og to sæt storskærme. Vi arbejdede os igennem diverse lovtilpasninger. Burkina Faso og Zambia blev optaget som nye, associerede medlemmer i ISGF.

Af større problemer kan nævnes

- At Trefoil guild UK vil trække sig ud af ISGF med udgangen af 2011.
- At Plusscouts, Netherlands, er ude af ISGF, da spejderforbundet har valgt ikke at være medlem.

Plusscouts var med på konferencen som observatører, og der arbejdes på, at mere end én organisation kan accepteres af ISGF.

- At Canada har mere end én organisation og derfor ikke overholder ISGFs regler - der arbejdes med en løsning.
- At WOSM er modstander af, at ISGF bruger betegnelsen *Adult Scouts* - fordi de selv har en sådan gruppe. Der arbejdes på en løsning.

Vedtagne beslutninger

- 1) En tilpasning af vort logo, som findes både med en sort og en blå kontur line. Den skulle passe bedre til ISGFs lyseblå tørklæde.
- 2) Grundet inflationen ændres kontingentet iflg. BNP til: € 2.04, 1.36 og 0.68 - Danmark betaler 2.04 € for hver af de 4829 medlemmer - med en reduktion for de resterende.

Verdenskomiteen består nu af 8 medlemmer:

Virginia Bonasegale, Italien
Nana Gentimi, Grækenland (næstfmd.)
Verna Maria Lopez, Curacao
Mida Rodriguez, Portugal (formand)
Aziz Ben Said, Saudi Arabia (næstfmd.)
Mufta Ajaj, Lybia
Harald Kesselheim, Tyskland
Poul Lokossou, Benin

ISGF Action plan 2012-2014

Behov	Handlinger	Opgaver – NSGF (landsgilder)	Opgaver - Verdenskomitéen
Udvikling			
Tiltræk unge voksne	<ul style="list-style-type: none"> Nationalkampagne Familiespejd Yngre og aktive WCOM medlemmer 	<ul style="list-style-type: none"> Tilskynd unge til at komme i kontakt med voksne som en hjælpefunktion Tilskynd til sociale aktiviteter Etablere en medlems database over færdigheder Etabler mentor-/træningsteams Etablere en national marketingplan 	<ul style="list-style-type: none"> Hjælpe NSGF med ressourcer ved kendskab til deres aktiviteter og programmer Etablere en medlemsdatabase over færdigheder Etabler mentor-/træningsteams Støt med værktøjer og Læringsmateriale
Kommunikation			
	<ul style="list-style-type: none"> Forstærk brug af medier for at nå ud til flest mulige medlemmer ved Website/face book/twitter/emails/SMS 	<ul style="list-style-type: none"> Forstærk brug af medier for at nå ud til flest mulige medlemmer ved Website/face book/twitter/emails/SMS 	<ul style="list-style-type: none"> Forstærk brug af medier for at nå ud til flest mulige medlemmer ved Website/face book/twitter/emails/SMS Lav en platform på ISGF Website for medlemmer til diskussion af ISGF og omliggende samfund
Synlighed			
ISGF har 60-års jubilæum i 2013	<ul style="list-style-type: none"> Festligholdelse af 60-års jubilæum på lokalt plan 	<ul style="list-style-type: none"> Understøt aktiviteter i lokalsamfundet Tænk på aktiviteter, som kan synliggøre 60-års jubilæet på nationalt plan 	<ul style="list-style-type: none"> Etabler kontakt til eller partnership med en international organisation Understøt NSGF i festligholdelse af 60-års jubilæet
Netværk			
		<ul style="list-style-type: none"> Invitør og modtag invitationer til projekter og stævner 	<ul style="list-style-type: none"> Udarbejd en kalender over, hvor der sker hvad (verdensomspændende)

I bussen fra lufthavnen til Villa Olmo blev vi hilst velkommen af en flok glade cyprioter og så var stemningen lagt.

Efter en del forvirring om, hvordan vi fra Villa Olmo kom til byen, besluttede vi os for at vente med det og i stedet tilmelde os og få en forsriskning - det gjorde godt.

Vi traf hurtigt en del af skandinaverne og skulle straks til nationale og regionale møder.



På vore navneskilte var et nummer og alle med samme nummer blev til hold på tværs af nationaliteter. Vi skulle finde de tre forfædre, som gik omkring i området. En af opgaverne var at finde en var at finde en smilende person.



Repræsentanten fra Burkino Faso, som blev optaget som associeret medlem af ISGF

Den store leg

Det gennemgående tema på konferencen var **Vor fælles arv** Vand, luft og jord. Vi skulle finde de tre herrer Plinius, Volta og Terragni, de lokale forfædre, som havde nogle opgaver til os:

Plinius den Ældre (23-79)
Alessandro Volta (1745-1827)
Guiseppe Terragni (1904-1943)

Vand
Luft
Jord

Dette monument af arkitekten Terragnis for de faldne i 1. verdenskrig gik vi hver dag forbi på vores vej fra hotel til Villa Olmo.



På søens østlige side i Como ligger **Brunate** bjerget. Der er en tandhjulsbane fra 1894 fra byen op til toppen 720 m over havet. Banen er 1084 m lang og klarer 500 m stigning på 6,5 minutter. Den maksimale stigning er 55%. Her tog vi op for at prøve banen og for at nyde udsigten. Det var en god gåtur og med tid til at tale med de andre deltagere fra de forskellige lande.

Stor var overraskelsen, da vi skulle spise frokost og blev budt indenfor hos Mario, som havde tilberedt en fire retters menu til vores gruppe (30 personer). Vi sad udenfor i hans dejlige have og nød den lækre mad. Inden vi

igen gik tilbage til banen for at køre ned til byen. Her ventede der os en rundvandring med en lokal guide, som viste os domkirken og et meget gammelt torv. Netop her var der om aftenen en meget fin lysceremoni med optræden, musik og sang.



Kursus Udvalget

Af Sten Frost, landsgildets kursussekretær

Det er med meget stor glæde, at landsgildeledelsen har fået tilsagn fra Kirsten Poulsen og Birgit Kristensen om at danne Kursusudvalg sammen med LGUS.

Kirsten Poulsen er GM i Lynggildet i Steen Blicher Distrikt, og hun har været gildemedlem i 10 år. Birgit Kristensen er GM i 2. Helsingør Gilde, og hun er DUS i Kronborg Distrikt. Birgit har været gildemedlem i 10 år. Kursusudvalget præsenterer sig nærmere i den kommende udgave af Sct. Georg.

Kursusudvalget skal i den kommende 2-års periode bearbejde det meget store materiale, der er blevet udtrykt i projekt Gildeskoven, og i den omfattende tilpasning til fremtiden, som revisionen af vore love er udtryk for. Det bliver spændende, og Kursusudvalget glæder sig til udfordringerne.

En meget stor tak til Iben Sahl fra BP-Stammen og til Jeanette Ulriksen fra 1. Skanderborg Gilde. De har i den forgangne periode formuleret Gildeskoven og fået tænkt og udtrykt mange ideer, som nu fortjener en bearbejdning.

Datoer til kalenderen

11. februar 2012

KU/DUS møde i Fredericia.

Mødet er et heldagsmøde, hvor distriktet afholder rejseomkostningerne, og hvor KU afholder mødeudgifterne.

Mere information og dagsorden kommer pr. DUS-Information.

3. - 5. maj 2013

Den afsluttende weekend i Gildernes Højskole.

Som sædvanlig på Rødning Højskole.

2. kvartal 2013

KU/DUS/GU.

UdviklingsStævne.



Spejdernes Lejr 2012

Af Lone Hansen, Hovedudvalgsformand



Fuld fart på lejrplanlægningen

Der sker rigtigt meget omkring planlægningen af Spejdernes Lejr 2012 lige nu. Der bliver gravet elledninger og vandrør ned på lejrområdet. Lejrens ugeprogram er endeligt fastlagt. **De Sorte Spejdere** Anders Breinholt og Anders Lund Madsen, der er kendt fra DR P3, bliver værter ved lejrens åbning og afslutning. Og så er der fuld gang i markedsføring, forhåndstilmeldinger og planlægning af alt det, der skal være på plads, inden lejren åbner 21. juli 2012.

Flexlejr på Spejdernes Lejr 2012

Noget af det, der nu er kommet på plads, er rammerne omkring flexlejren. Det er lejrområdet for lejrdeeltagere, som ikke hører til i en spejdergruppe, og hvor man kan vælge, om man vil bo i telt, campingvogn, autocamper eller måske lejrens *hotelaftsnit* med beboelsesvogne. I flexlejren betaler man som udgangspunkt kun for lejrpladsen og eventuelt for el-tilslutning. Prisen for en telt- eller campingvognsplads er 25 kroner pr. overnatning, og derudover koster det 50 kroner pr. overnatning for personer over ti år og 25 kroner pr. overnatning for børn mellem seks og ti år. Eltilslutning koster 40 kroner pr. overnatning. Man kan lave sin mad selv, men lejren giver også mulighed for at købe sig til for eksempel middagsmaden i en af cafeerne eller restauranterne. Tilmeldingen til flexlejr kan findes på www.2012.spejderne.dk

Tilmeld dig som jobber

Spejdernes Lejr 2012 har brug for rigtigt mange frivillige kræfter for at få lejren til at lykkes. Derfor er der særlige vilkår for dem, der tilmelder sig lejren som jobber på fuld tid for at løse en arbejdsopgave. Og selv om man siger ja til at arbejde på *fuld tid*, er der selvfølgelig også god tid til at opleve lejrlevet og de store arrangementer. Ellers kan man også melde sig som deltidsjobber og nøjes med enkelte opgaver i løbet af lejrperioden.

Som fuldtidsjobber i hele lejrperioden får man særlige fordele. Der er en særlig lejrpris, der inkluderer tre daglige måltider. For overnatning i telt koster det 1300 kroner for hele lejrperioden. Hvis man vælger at medbringe campingvogn, skal man betale 25 kroner ekstra pr. overnatning, og man skal også betale for el-tilslutning. På www.2012.spejderne.dk er der mere information om at være jobber og om nogle af de mange opgaver, man kan bidrage med til lejren. For eksempel er der brug for mange mennesker til lejrens cafeer og butikker, til informationsboderne rundt om på lejren og til håndværksprægede opgaver. Men man kan også sagtens finde en opgave med lejrens aktiviteter, i iskiosker eller en af de mere specifikke funktioner, der kræver en faglig viden på området.



Foto: Anders Kongsted, 2010

Spørg CallCentret

Alle spørgsmål om Spejdernes Lejr 2012 kan sendes til lejrens CallCenter. Send en mail til info@spejderneslejr2012.dk eller en sms til 81 11 20 12.

Du kan også ringe til tlf. 81 11 21 02, mandag til torsdag kl. 18-20. I mange tilfælde kan man få et svar med det samme, ellers bliver man kontaktet med svaret.

Danske Baptisters Spejderkorps

Af Niels Dam, Spejderchef



Tak for invitationen

Allerførst skal der lyde en tak for invitationen til at bidrage med nyt i Sct. Georg. Det er i store træk et års tid siden, I sidst hørte fra DBS, men det er altid dejligt at få muligheden for at fortælle om, hvad der rører sig i spejdernes rækker.

Medlemsfremgang

I DBS har vi haft den glæde, at seneste medlemsoptælling viste en pæn fremgang på 3% (dvs. +3%) i stedet for de negative procenttal, der ellers har beskrevet medlemsudviklingen de foregående år. I 2010 havde vi vores seneste - og meget vellykkede korpslejr - og dette har helt sikkert bidraget til at fastholde flere spejdere efter sommerferien, ligesom de mange fortællinger i skolen efter ferien får flere nye og interesserede børn til at komme til de lokale spejderkredse. Vores udfordring - som vi deler med både jer og de andre spejderkorps - bliver at udbyde fortsat engagerende og udviklende programmer for alle aldersgrupper, så spejdere og førere deler spændende oplevelser med den personlige vækst til følge.

FOKUS 2011

Førerstævnet i Påsken, som er vores årlige generalforsamling med adgang for alle medlemmer over 15 år og stemmeret til alle ansvarlige førere, blev i 2011 for første gang afviklet i en ny struktur, hvor der i stævneprogrammet ikke kun var lagt vægt på forretningsmødet. Det øvrige program var i endnu højere grad lagt an på, at deltagerne også skulle opleve førerfællesskabet og blive personligt udfordret til at udvikle deres indsats som førere i DBS. F.eks. skulle alle kredse i løbet af 3 timer udarbejde en kredsudviklingsplan, der skal hjælpe kredsen med at forfølge deres



Danske Baptisters
Spejderkorps

drømme og samtidig udvikle det lokale spejderarbejde. Også i 2012 vil førerstævnet blive afviklet efter FOKUS strukturen.

Kredsudvikling

Udover de allerede om-talte kredsudviklingsplaner udarbejdet på FOKUS 2011 har korpset igangsat et kredsudviklingsprojekt, hvor der er udvalgt i første omgang 4 kredse, som med assistance fra eksterne kredsudviklingskonsulenter, skal arbejde målrettet på at vækste såvel medlemsmæssigt som program- og førerstabsmæssigt. Dvs. kredsene skal have kapacitet og lyst til at sætte ambitiøse mål.

Førertræninger

Ligesom vi sætter ambitiøse mål for kredsene, gør vi det også for vores førere i den forstand, at de tilbydes en lederuddannelse fra det år de fylder 15, hvor de kan tage på Rolandlejr og få patruljeføreruddannelsen og helt frem til Gilwell-lejr med efterfølgende Wood Badge projekt og diplom. Nu skal det ikke lyde som om en Gilwell-træning er endestationen. For det første er vores 3-8 årlige Gilwell-spejdere som regel i 20'erne eller først i 30'erne, for det andet er en førergerning - eller blot et liv som spejder - ensbetydende med livslang læring.

Jamboreen i Sverige

En gruppe danske spejdere, der i sommer fik lært ekstra meget, var de godt 500 danske deltagere på verdensjamboreen i Sverige. Med så kort rejseafstand deltog vi med det største danske kontingent i nyere tid, og man kan håbe på, at de meget store oplevelser på en jamboree forplanter sig helt ud i de danske spejdergrupper, så der også fremover kommer mange danske spejdere ud i verden for at opleve spejderbevægelsens unikke verdensomspændende fællesskab.

Samarbejdet med de andre spejderkorps

I hører jo allerede mange steder om vores allesammens største samarbejdsprojekt, Spejdernes Lejr 2012. Det er hårdt arbejde at planlægge en lejr med 35.000 deltagere, men vi har alle troen på at anstrengelserne bærer frugt og summen af oplevelser bliver større end det forudgående arbejde. Jeg håber, at også rigtigt mange gildespejdere også vil finde vej til Holstebro i dagene 21-29 juli 2012 på deltid eller fuldtid, som jobber eller som hjælpere ude i grupperne. I DBS er vi rigtigt glade for samarbejdet med de øvrige spejderkorps og oplever mere og mere

en gensidig respekt baseret på bidragene til arbejdsfællesskabet og ikke baseret på størrelse eller økonomisk formåen. Det tegner godt for det fremtidige spejdersamarbejde.

Lad mig slutte af med at ønske alle gildesøstre og gildebrødre en glædelig Jul og et velsignet 2012 med mange spændende gilde- og spejderarrangementer!



Nu kan du også printe eget gildenavn og adresser på vores hvervefolder **En gang spejder - altid spejder**.

Du kan hente folderen på vores hjemmeside www.sct-georg.dk / Gildeservice / Download / PR materiale, og der kan du også hente en skabelon, som sikrer, at jeres egen tekst placeres korrekt på folderen.

Det er en god idé at sørge for, at alle spejdergrupperne og bibliotekerne i dit område har folderen liggende.

Med gildehilsen PR-udvalget



Gildebrødre i Istanbul

Af Bente Hejbroch Sauer, 9. Aalborg Gilde



9. Sct. Georgs gilde i Aalborg havde den store fornøjelse i september at kunne samle 13 gildesøstre fra 9. gilde til en tur til Istanbul.

Den ugelange tur bød på masser af oplevelser med blandt andet besøg i flere moskeer, sejltur på Bosperus strædet og busrundtur.

En uforglemmelig tur, som for altid vil blive husket.



Udfordringer som aktivitetsgrundlag

Af organisationskonsulent Trine Porret Randahl Larsen og aktivitetskonsulent Majken Fosgerau Salomonsen,
De grønne pigespejdere

Gå 20 km baglæns. Hver gang en i patruljen siger, at hun er træt, skal hele patruljen gå en gakket gangart, samtidig skal I geocache jer frem til ingredienserne til aftensmaden.

Sådan kan et forløb se ud for *Udfordringsmærket* Hikegak.

Hos De grønne pigespejdere er udfordringer på dagsordenen.

I 2008 lavede firmaet ReD Associates en større undersøgelse for De grønne pigespejdere, og her fortalte piger (både medlemmer og tidligere medlemmer), at de gerne ville udfordres mere, og at de elskede at prøve grænser af. Dette blev grundlaget for at udvikle *Udfordringsmærkerne* som De grønne pigespejders aktivitetmateriale (også kaldet programstof).

Udover at være en hjørnesten i aktiviteterne hos De grønne pigespejdere, har fysiske og psykiske udfordringer også et pædagogisk sigte. Udfordringer er centrale for børn og unges udvikling og identitetsdannelse. Piger opnår sociale, personlige, kropslige og praktiske kompetencer, så de bliver bedre rustet til en hverdag, der stiller mange skiftende krav til dem.

Fysiske udfordringer

Udfordringsmærkerne er kendetegnet ved, at de udfordrer pigerne både på deres krop og psyke



på en nem, sjov og legende måde. Pigerne skal f.eks. klatre i træer, gå hike (både forlæns og baglæns), løbe, cykle, svømme, lave parkour, sejle langt på en tømmerflåde, klare sig med mindre mad end sædvanligt, danse, dyrke kampsport og springe elastikspring.

De fysiske udfordringer har to hovedformål. For det første fremmer det pigernes sundhed at være fysisk aktive udendørs. For det andet giver det dem nogle flere kropslige kompetencer. Dvs. at pigerne får mulighed for at opdage, at de kan udnytte deres krop på flere måder, end de måske før har troet muligt.

Psykiske udfordringer

Det psykiske er også en del af *Udfordringsmærkerne*. Pigerne bliver presset til at skulle klare en masse opgaver, både koncentrationsmæssige og fysiske - under tidspres.



Pigerne skal overskride deres grænser ved f.eks. at stille sig offentligt op, vise indøvede dansecoreografier, blive anbragt et ukendt sted, som de selv skal finde hjem fra. De skal klare sig med, hvad de konkret har ved hånden uden at vide, hvad der kommer til at ske. De skal konfrontere deres værste mareridt og f.eks. spise insekter.

Fakta

Udfordringsmærkerne

- Målgruppen er de 10-17-årige piger
- Der er 30 Udfordringsmærker i alt
- Der er typisk 4-5 trin, der leder op til Udfordringen, der kan være af 1-2 dages varighed
- Udfordringsmærkerne er delt ind i niveau 1 og 2
- Udfordringsmærkerne er delt ind i de 3 kategorier: Overleveren, Vovehalsen og Stifinderen
- Udfordringsmærkerne er bygget op om en rammefortælling
- Udfordringsmærkerne kan X'es, det vil sige, at de kan gøres eXtreme!
- Du kan læse mere om Udfordringsmærkerne på pigespejder.dk og om ReD Associates undersøgelse.



Psykiske udfordringer supplerer de fysiske. Pigerne udvider deres mentale horisont og presser sig selv ud i nogle situationer, som de normalt ikke bliver sat ind i. Her oplever de succes ved at klare ukendte og usikre situationer, så de både høster de erfaringer, som de fik lært ved den konkrete udfordring og får en succesoplevelse.

Udfordringsmærkerne gør, at pigerne lærer sig selv bedre at kende og bliver bedre til at svare på spørgsmålene: Hvem er jeg – hvad kan jeg?

Udfordringsmærkerne til spejdere og senior-spejdere er hos De grønne pigespejdere blevet så populære, at korpset nu også er gået i gang med at udvikle mærker til de yngste medlemmer.



Parkour er en motionsform hvor man bruger de omgivelser, der er, til at springe, hoppe, klatre i med videre. Du kan læse mere om det her på Wikipedia <http://da.wikipedia.org/wiki/Parkour>



Mange gilder er allerede i fuld gang med forberedelserne til

Spejdernes Lejr 2012.

Skulle du endnu ikke være involveret, så prøv at gå ind på www.2012.spejderne.dk

- her kan du se meget mere om lejren.

Du kan også tilmelde dig nyhedsbreve, så du hele tiden er ajour med, hvad der foregår.

Gildebrødre er meget velkomne i alle udvalg - både hovedudvalg og underudvalg.



Reden, Aarhus

- årets modtager af Sct. Georgs Gildernes hæderspris

Af Joan Hougaard, daglig leder af Reden

Først skal der her fra Reden under KFUK's Sociale Arbejde i Århus lyde en meget stor tak for hædersprisen 2011 og den dejlige check, der fulgte med. Vores økonomi har i år været meget anstrengt, så pengene faldt på et tørt sted. Selve hædersprisen er vi meget glade for, det er altid dejligt, når der i vores samfund er nogen, der sætter pris på vores arbejde.



Lidt om Reden og vores hverdag

Reden Århus har eksisteret siden 1996, hvor vi startede op i lejede lokaler i Sjællandsgade 6-12. Det var meget svært at finde et lejemål, hvor naboerne ønskede os som naboer.

Senere har KFUK's Sociale Arbejde erhvervet bygningerne efter en arv. Reden startede op med 3 åbningsaftener om ugen og med én lønnet medarbejder.

Da jeg tiltrådte som leder i 2000, var jeg i starten alene med 8 frivillige. Efter ca. 1½ år blev der ansat en pædagog, og åbningstiden blev udvidet med 2 dage, således at der

var mulighed for at hjælpe kvinderne med ledsagelse til sagsbehandler, læge, sygehus, i retten o.s.v. Henover årene er åbningstiden blev udvidet, så vi i dag har åbent 22 timer i døgnet, og der er ansat 14 medarbejdere i 12 fuldtidsstillinger. Vi har 6 vikarer tilknyttet Reden, og derudover har vi et utroligt flittigt, hjælpsomt frivilligkorps på ca. 15 kvinder - uden dem kunne Reden ikke fungere. Vores gennemsnitlige årlige besøgstal er på 140 forskellige kvinder, der for de flestes vedkommende er kendetegnet ved misbrug, psykisk lidelse og for en dels vedkommende prostitution eller prostitutionslignende adfærd. Kvinderne er i alderen 20-55 år. For mange af kvinderne gælder, at de er vokset op i dysfunktionelle familier, eller de har været i plejefamilier eller på institutioner. De fleste er startet meget tidligt i deres misbrug - oftest hash, piller eller alkohol - og er langsomt gledet over i de stærkere stoffer, så som heroin, kokain. For at skaffe de mange penge, det koster at være aktiv narkoman, har de set prostitution som en mulig overlevelsesstrategi. For mange af de kvinder, der kommer på Reden, har der ofte i barne- og ungdomsårene været seksuelle overgreb. Det er traumer, kvinderne må leve med hele deres liv, og derfor har de brug for en flugt fra virkeligheden, og denne flugt kan de opnå ved at indtage rusmidler. Mange af kvinderne får retalin for diagnosen ADHD, men denne medicin bruges ikke efter forskrifterne og kan give kvinderne en rus. Mange af de kvinder, der kommer til vores dør, er funktionel boligløse, det vil sige, at de har en bolig, men de formår af den ene eller anden grund ikke at bruge boligen - måske på grund af psykisk lidelse eller ensomhedsfølelse. Det kan også være stærkere personer i herakiet på gadeplan, der overtager deres bolig. Kvinderne kan opholde sig på Reden lige så meget, som de har behov for. Sidste år havde vi en kvinde der sov her 340 dage af 365 mulige. Vi er inde i en spændende periode, da vi skal i gang med at

bygge en ny Rede her i Århus - huset placeres på samme adresse i Sjællandsgade, hvor vi tidligere havde adresse. Lige nu bliver vi genhuset i Spanien, i kommunens ejendom, men vi satser på at kunne flytte tilbage i 2012. Det eneste, vi mangler, er Aarhus kommunes endelige godkendelse af byggetilladelsen. Pengene til byggeriet er doneret af Velux og Willum-fonden. Vores daglige drift får vi for størsteparten fra Socialministeriet - ca. 1/5 af vores samlede budget får vi fra Aarhus kommune. Vore ønsker for fremtiden er at bygge nogle små boliger til vore brugere - i relation til Reden. Vore brugere er en del af vores samfund, og dem bør der også være plads til. Vi har dog mødt massiv modstand mod vores tilbagevenden til Sjællandsgade, naboerne føler sig chikaneret af kvinderne i



KFUKs

sociale arbejde

deres nærmiljø. Fra Redens side vil vi prøve at imødekomme så mange af naboernes ønsker som muligt - vi skal jo alle kunne være her. Vi er alle født lige, men har ikke haft lige opvækstsbetingelser og livsmuligheder her i livet.

Derfor mener KFUK's Sociale Arbejde, at vi har en vigtig funktion - nemlig at skabe ligeværd mellem mennesker.

GEORG & BRØDRENE AF: TRINE HØRREGÅRD MADSEN © 2011



Hr. Sætter Nissen og redaktøren ønsker alle trofaste læsere en rigtig god jul og et godt nytår.

Vi ser frem til at modtage jeres spændende indlæg til bladet også næste år.

Som I kan se, bliver hr. Nissen allerede nu trakteret med rigelig med julegrød, så vi forhåbentlig undgår alt for mange skurkestreger det næste års tid.



Spejdere mødte både nybyggere og indianere

Klipet fra Randers Amtsavis 26. september 2011

Spejdersjov i skoven i solskin

300 børn boltrede sig på **mini hike** arrangeret af Sct. Georgs Gilderne i Fussingø Skov

Af Lone Hammer Sørensen
lohs@amtsavisen.dk

FUSSINGØ: Cowboy'ere med hat, gevær og tørklæde op foran munden. Indianere med røde fjer i håret, og kvinder med læderfrynser, cowboy-støvler og pelsvest. Det var ikke til at tage fejl af, at Sct. Georgs Gildernes mini hike havde et western tema søndag i Fussingø Skov.

Der blev gravet guld, stegt pandekager over bål, bundet knob og samarbejdet, så det

var en lyst.

Og selv om spejdernes motto er, at der ikke findes dårligt vejr, kun forkerte klæ'r, så var solen alligevel en velkommen gæst.

Børnene er ligeglade

»Børnene er ligeglade med, om det regner. Men vi voksne, vi er glade, bare det ikke regner, for så bliver man våd og kold, når man står på en post. Og når så solen skinner dejligt som i dag, så er det da ekstra skønt,« kom det fra en

af dommerne ved bålposten, Lissy Schtücker

Hun indrømmede, at dommerne var med på at blive bestukket, hvis pandekagerne, som skulle laves af børnene på posten, smagte godt.

»Men vi prøvesmager altså ikke, hvis pandekagerne er helt sorte,« grinede cowboykvinderne.

10-årige Elisa B. Jørgensen fra Assentoft var eneste pige på sit hold af minispejdere - med otte drenge.

»Det kan godt være lidt irriterende, for nogle gange så bliver man basket til af drengene. Men så basker jeg da bare tilbage,« siger Elisa B. Jørgensen.

»Jamen, jeg spiller da også tosen gang i mellem,« kommer det fra holdkammeraten Morten Mulvad Poulsen, for at være lidt solidarisk med eneste pige på holdet.

Sommerlejren er bedst

De to kan godt lide mini hike, men sommerlejren er sjovere, er de to minispejdere enige om.

»Jeg turde bare ikke sove



Her er Elisa B. Jørgensen med sit hold af drengevenner. Til højre for hende ses Morten Mulvad Poulsen. Foto: Richard Sylvestersen

på mini hike i Fussingø Skov



En dejlig dag i skoven fik spejderne fra Sct. Georgs Gilderne.
Foto: Richard Sylvestersen

 **AMTSAVISEN.DK**
Se billedgalleri fra mini hike



Der var voksne holdledere med for de helt unge hold, for 5,6 kilometer kan godt være langt at gå, når benene er små.
Foto: Richard Sylvestersen

ude i fem dage, men det gør jeg næste gang, for nu er jeg blevet lidt større,« siger Elisa B. Jørgensen, inden hun må skynde sig at hjælpe holdet med at bage pandekager. For der er nemlig point at hente for opgaven, men også for samarbejdet.

»Mini hike er for de mindste spejdere fra fem til 12 år, den rigtige hike bliver altid holdt første weekend i september,« fortæller Beth Brynnum, der sidder i spejderlauget.

Alle hold var udstyret med et centimetermål, som blev klippet af på hver post. Var der fejl, blev der klippet ekstra af, så det gjaldt om at ende op med det længste centimetermål.

Præmierne var sølvplader, en vaskebjørnshale, en sølvøkse, og så naturligvis æren.

Materialet er indsendt af Beth Brynnum, PR-mand (MIK) Sct. Georgs Gildet i Randers

Løbet afholdtes af Spejderlauget i Randers Gildet, denne gang den 25. september 2011 - iøvrigt den 39. gang hike blev afviklet.

Unik spejderhytte i storbyen

Pressemeddelelse fra Lokale- og Anlægsfonden den 21. juni 2011

En DDS-spejdergruppe på Frederiksberg udvikler sammen med Lokale- og Anlægsfonden et eksempel på en spejderhytte, der også kan benyttes af f.eks. løbere, cyklister og rollespillere. Spejderhytten vil sætte nye standarder for funktionel og arkitektonisk kvalitet i friluftsbggerier.



DDS Søndermark Gruppe henvendte sig i 2008 til Lokale- og Anlægsfonden med en ansøgning om støtte til en ny spejderhytte på kanten til Søndermarken - det berømte stykke natur midt i storbyen. Søndermark Gruppe har i dag to meget nedslidte hytter, som kræver mange både fysiske og økonomiske kræfter at vedligeholde. Kræfter, som burde gå til kerneaktiviteterne for en spejdergruppe som f.eks. samværet i naturen. På trods af de triste rammer har spejdergruppen formået at vokse i medlemstal i de senere år og rummer i dag 110 aktive byspejdere.

Lokale- og Anlægsfonden har i en årrække arbejdet på at udvikle både den funktionelle og den arkitektoniske kvalitet af spejderhytter og friluftsbggerier. En afgørende tanke for Fonden er, at spejderhytter ofte kan rumme meget mere end spejderliv. Det er godt beliggende bygninger med mulighed for at rumme en række andre aktiviteter i naturområderne de dage og aftener, hvor spejderne ikke bruger stedet.

Areaerne uden om spejderbyggerierne kan også med fordel *holdes aktive* ved at gøre dem offentligt tilgængelige og invitere alle til at benytte dem, når de har lyst.

Spejderhytte med omklædningsrum til løbere

Det er netop dette, som bliver fremtiden for Frederiksberg-spejderne. Den nye spejderhytte opføres i beton, træ og glas. Den kommer til at bestå af to bygninger, der sammenkobles af en overdækket terrasse i 1. sals højde. Den ene bygning på 276 m², der opføres med store glaspartier og udsigt til Søndermarken, får bl.a. køkken, caféområde og forsamlingsrum og aktivitetsrum, der vil være glimrende til f.eks. yoga og gymnastik. Den anden bygning på 178 m² kommer til at indeholde værksted og omklædningsrum, som kan benyttes af de løbere, der ofte tager en eller flere ture rundt om Søndermarken. Bygningen får en række mindre rum samt et loungeområde og overnatningsmuligheder. Omkring bygningen etableres udeværksted og udekøkken.



Mellem de to bygninger etableres en 270 m² stor aflukket terrasse kaldet basecampen. Dele af basecampen bliver overdækket. Den bliver udstyret med værestedsmøbler, bålplads og en hemmelig udgang til Søndermarken i form af et langt trædæk, der bugter sig fra basecampen og ind i skrånten til Søndermarken.



Alle er velkomne på lege- og aktivitetspladsen

Omkring spejderhytten bliver der anlagt en lege- og aktivitetsplads, der er åben mod gaden, og hvor forbigående er velkomne til at komme ind og benytte grillpladsen, aktivitetsmulighederne eller tage en pause i naturlige omgivelser få skridt fra byens larm. Spejderhytten ligger samtidig tæt op af de mange nye aktivitetsområder, som projektet **Liv & Lys i Søndermarken** byder på fra efteråret 2011.

Blandt de nye brugergrupper til spejderhytten finder man løbere både i klubber og de selvorganiserede, rollespillere, alle med interesse for naturen i det bynære miljø, aftenskoler, gymnastik, skoler og institutioner.

Opslagstavlen



Gildebluser

Lysegrå polobluse m. kort ærme
Marineblå sweatshirt
med eller uden krave
se: www.sct-georg.dk/markedspladsen

Spejderkassen

Sct. Georgs Gilderne i Aabenraa
Kirsten Olesen
Felsted Nygade 11, 6200 Aabenraa
tlf. 74 68 53 43
kirstenogtroels@bbsyd.dk



Gildetelegram

Gildetelegram, A5, m. konvolut	kr. 15,00
Lille telegram, A6, m. konvolut	kr. 10,00
Visitkort, gavekort, u. konvolut	kr. 5,00

3. Sct. Georgs Gilde i Fredericia
Minna Sandahl Christensen
Ravnsgårdsvej 37, 7000 Fredericia
Tlf. 75 94 25 32

PRAG

Lejlighed udlejes ved henvendelse til
75 94 16 80

Midtvejstræf 2012



Fra 7. til 14. juli ved Amagerhuset i Sørup på Falster

Det er 16. gang Lolland-Falster Distrikt afholder midtvejstræf ved Amagerhuset, Sørupvej 24, 4863 Eskilstrup. Det ligger lige op til statsskoven i et fredeligt område, 4 km. fra motorvejsafkørsel 44. Midtvejstræf blev, fra tidernes morgen, afholdt i de år hvor der ikke var træf på Rodbjerggård, altså i lige årstal.

Træffet er et uformelt **sammenrend** af gildefamilier og gildebrødre fra hele landet - der kommer med eget telt eller campingvogn (der er ikke strøm på pladsen, køleelementer kan fryses).

Sir Georges Inn er lejrens restaurant, hvor der bl.a. tilbydes vel tilberedt varm aftensmad ved tilmelding dagen før - det er også her, der er mulighed for hyggelige stunder ud på aftenen.

Der er tilrettelagt et alsidigt program, hvor afslappet samvær veksler med turtilbud på Sydhavsøerne i egne biler, der så vidt muligt fyldes op. Hver anden aften foregår en aktivitet, lejrball, friluftsgildehal, ålegilde og den afsluttende grillbøfspisning med indlagt spontan underholdning i haven hos **Sir Georges Inn**.

Træffet er fra lørdag den 7. juli kl. 15, (lørdagene er eneste dage, hvor der ikke serveres mad i **Sir Georges Inn**) til engang i løbet af dagen lørdag den 14. juli.

Der er mulighed for at deltage fra et døgn til hele træffets varighed.

Pris: voksne 35 kr. pr. døgn - børn 15 kr. pr. døgn.

Tilmelding er ikke nødvendig, men det vil være rart med en opringning eller en mail, til **Midtvejslauget**, som også kan besvare evt. spørgsmål og er modtagelige for gode idéer og ønsker.

Vi ses til Midtvejstræf 2012

på laugets vegne Ole Simonsen, tlf. 23 30 93 43, osscout@gmail.com



Landsgildeledelsen og kontoret ønsker alle gildebrødre og deres familier en rigtig god jul og et godt nytår. Vi ser frem til at møde jer til aktiviteter i det nye år.

40 år

Gildejubilæer



75 års gildejubilæum

1. Vejle	26.2.2012
1. Holbæk	18.3.2012

Jubilæer



25 år

50 år

60 år

**Udsendt fra Landsgildekantoret indtil
9.11.2011:**

20.9.2011

Med mail til GM og DGM:
Fredslvsbrochure med tilmelding

13.10.2011

Med mail til DGM:
Dato for DistriktsForum 2012
21.-22.1.2012



Nye gildebrødre



7. Aalborg

Internationalt udvalg (IU)

Formand Anne Haastrup-Nielsen (LGIS)

Anne Marie Hansen
Vesselbjergvej 45 st. tv., 8370 Hadsten
Tlf. 35 10 05 30, annemarie.hansen@gmail.com

PR-udvalget (PR)

Formand Gerda Abildgaard (LGPR)

Ole Rafn Petersen
Grønskiftet 31, 3400 Hillerød
Tlf. 48 26 72 11, olerafn@dk-online.dk

Svea Brütshaver
Molsvej 61, 8410 Rønde
Tlf. 30 33 37 80, svea68@live.dk

Ingrid Danstrup (redaktør Sct. Georg)

Kursusudvalget (KU)

Formand Sten Frost (LGUS)

Kirsten Poulsen,
Thujavej 7, 7400 Herning,
tlf. 97 21 70 30, kvss@mail.dk

Birgit Kristensen,
Montebello Alle 4 D, 3000 Helsingør,
tlf. 49 70 83 60, sct.gbk@gmail.com

8. Aalborg

9. Aalborg

12. Aalborg

Arrenæs gildet, 2.Fr.værk

3. Hobro

Kerteminde

1. Kolding

Webmaster Kjeld Krabsen (LGK)

Sct. Georgs Fonden

Sct. Georgsvej 17 A, 3060 Espergærde
www.sctgeorgsfonden.dk

Formand Johan Evensen
Neptunvej 8, 6800 Varde
Tlf. 29 63 57 93
johan.evensen@email.dk

Lone Erkmann (LGM)

Good-Turn Mærket

Formand Jørn Andersen
Sølystvej 81, 8600 Silkeborg
Tlf. 86 80 30 86
la.ja@mail.tele.dk

Gerda Abildgaard (LGPR)

Frimærkebanken

Skovgårdsvænget 8, 8310 Tranbjerg J.
Tlf. 86 72 00 40
info@frimaerkebanken.dk
www.frimaerkebanken.dk

'Bankdirektør' Nils Liljeberg
Tlf. 86 17 58 20, liljeberg@frimaerkebanken.dk

Paula Mikkelsen (LGS)

Porskjær SGG i Galten

1. Vejle

Vestvold Gildet

1. Silkeborg



4. Slagelse

2. Sorø

Gildecener Rodbjerggaard

Gildecener Rodbjerggaard
Vorkvej 73, 6040 Egtved
www.rodberggaard.dk

Kontaktperson Else Sudergaard
Elmegade 29, 5500 Middelfart
Tlf. 64 41 88 35
else-harry@sudergaard.dk

Paula Mikkelsen (LGS)

Friluftsrådet

Ingvar Frier, Hjortfølgegård,
Gødstrupvej 13, 4684 Holme-Olstrup
Tlf. 55 56 16 17

Lone Erkmann (LGM)

Fredslyset

Koordinator Erik Messmann, Græsvangen 20,
9800 Hjørring
Tlf. 88 19 50 30 / 22 41 18 40
messmann@stofanet.dk

Dansk Flygtningehjælp

Anne Haastrup-Nielsen (LGIS)

Bloddonorerne

Jørgen Jakobsen, Hobro
Anne Haastrup-Nielsen (LGIS)

UNICEF Danmark

Anne Haastrup-Nielsen (LGIS)

Hartvig Møllers Efterskole

Holger Dahl, Hillerød
Sten Frost (LGUS)

SOS-Børnebyerne

Paula Mikkelsen (LGS)

Danmarks-Samfundet

Johan Evensen, Varde
Paula Mikkelsen (LGS)

Øvrige gildeadresser kan findes på hjemmesiden.

En saga grøn

- ny historisk udgivelse om KFUM-Spejderne i Danmark

Af Hanne McCollin, KFUM-Spejderne

At fortælle historien om et spejderkorps er en udfordring af den svære slags. Ikke desto mindre er der spejdere, der ganske frivilligt påtager sig opgaven.

Hos KFUM-Spejderne i Danmark har man et Historisk Udvalg, som flittigt formidler korpsets historie i udstillinger og bøger. Sidste år udgav de en jubilæumsbog i anledning af korpsets 100 års fødselsdag, og i år har de udgivet andet



bind af *En saga grøn*. *En saga grøn* er korpsets historie, og mens første bind beskrev perioden 1910 til 1985, fortsætter andet bind med tiden fra 1985 til 2010. Forfatterne, Allan Bäck og Robert Madsen, har været i arkiverne og fundet de vigtigste begivenheder frem, så man gennem bogen kan følge korpsets aktiviteter og udvikling. Man kan f.eks. læse om korpsejrene, følge medlemsudviklingen år for år eller læse om den gang korpset skiftede logo. *En saga grøn - andet bind* er udgivet på Forlaget 55°NORD, og skulle man have fået lyst til at læse mere, kan bogen købes på www.55nord.dk.

